

# 民建聯選出新領導層 陳克勤接任主席

【香港商報訊】記者林駿強報導：民建聯選出新一屆領導層，由陳克勤當選為新一任民建聯主席，至於陳勇、周浩鼎、陳學鋒連任副主席；葛珮帆、陳恒鑾亦晉身為副主席。陳克勤昨日會見傳媒時表示，感謝前主席李慧琼過去八年帶領民

建聯克服各種挑戰，讓民建聯繼續發展壯大。他說新一屆領導層的任務，是帶領民建聯與各界奮力開拓香港「由治及興」新局面。此外，民建聯要致力成為跨階層的「治理型政團」，在引領方向、凝聚共識、促進發展、加強合作、完善治理五方面發揮積極作用。

繼續發展壯大，對其付出和貢獻由衷敬佩。陳克勤提到，民建聯自1992年成立以來，走過了31年不平凡的歷程，從無到有、從小到大、從弱到強，民建聯始終堅定不移地秉持愛國愛港政治立場、始終堅定不移地支持國家改革開放、強國建設和中華民族復興偉業、始終堅定不移地支持特區政府依法施政、始終堅定不移地反映社會各界訴求、與香港市民站在一起。



陳克勤（右三）接任民建聯主席一職，他與新領導層亮相會見傳媒。記者 崔俊良攝

## 陳勇周浩鼎等為副主席

民建聯昨日舉行新一屆執委會首次會議，選出21位常務委員。常務委員互選後，陳克勤當選為民建聯主席，陳勇、周浩鼎、陳學鋒、葛珮帆、陳恒鑾為副主席，葉傲冬為秘書長，莊惠明為司庫。此外，常委會經商議，委任葉文斌為副秘書長。

該黨第10屆監委會昨日舉行首次會議，盧文端當選連任為監委會主席。陳克勤主席於會後與領導層會見傳媒，他感謝前主席李慧琼過去八年，帶領民建聯克服各種挑戰，讓民建聯

他續說，新一屆領導層的任務，是帶領民建聯戮力同心，承先啓後、開拓創新，勇於擔當、積極作為，與社會各界一道奮力開拓香港「由治及興」新局面。

陳克勤表示，我們正身處強國建設、中華民族偉大復興的新時代，香港也進入了由治及興的新階段，面對新變化，民建聯的定位就是一個跨階層政團，必須重視所有社會階層市民的聲音，而不只是為個別階層或特殊群體代言；而且，民建聯更要致力成為跨階層的「治理型政團」，在引領方向、凝聚共識、促進發展、加強合作、完善治理五個方面，發揮積極作用。

# 何詩蓓破亞運紀錄 200米自由泳奪金



何詩蓓（中）在女子200米自由泳為港隊贏第三金。路透社

【香港商報訊】記者戴合聲報導：杭州亞運昨日繼續進行，中國香港代表團再創佳績，全日共得到一金、四銀、兩銅佳績。其中，何詩蓓在女子200米自由泳決賽中奪得金牌，更是港隊在亞運史上首面游泳金牌；除了游泳外，其他港隊得獎項目還包括武術、賽艇、劍擊。截至昨日，中國香港代表團共獲得三金、四銀、七銅，共14面獎牌，在獎牌榜排行第五。

## 全日共得1金4銀2銅

港隊泳將昨日再創佳績。何詩蓓於女子200米自由泳決賽，以1分54秒12破亞運紀錄的成績奪得金牌，更是港隊亞運史上首面游泳金牌，也是今屆杭州亞運港隊第三面金。而在男子50米自由泳以預賽第二快時間晉級決賽的何澗陶，則在決賽游出21秒87，為香港再添一面銀牌。

港隊在武術方面的表現同樣矚目。許得恩在男子太極拳太極劍全能取得總分19.496第二名，為香港奪得一面銀牌。許得恩昨早的太極拳分項，取得9.743分，落後並列第二的菲律賓選手恩素及韓國選手柳元熙，排名第4；其後，許得恩在下午太極劍分項，用自己編曲的《給愛麗絲》為背景音樂出劍，取得全場第二高的9.750分，反超前僅得9.740分的恩素和得9.723分柳元熙。此外，劉徐徐在武術項目女子長拳決賽，以獲得9.756分，為香港奪得一面銀牌。

張海琳和梁瓊允在賽艇項目女子雙人單槳無舵手決賽，以第二名過終點，造出時間7分42秒正，獲得銀牌。排第三線出戰的香港選手趙顯臻，在賽艇項目男子單人雙槳決賽發揮出色，後上以第三名過終點，造出7分00秒55，獲得銅牌。

年僅18歲的港隊女劍手陳諾思，於女子個人花劍四強賽事，雖以7:15不敵日本選手上野優佳，但在不設銅牌戰的情況下，仍為港隊增添一面銅牌。陳諾思首次出戰亞運，便奪得獎牌。

# 李家超率團到訪 杭州亞運會馬術場館

【香港商報訊】記者周偉立報導：行政長官李家超昨日率團到訪杭州亞運會馬術場館桐廬馬術中心，了解場館設施和賽事的籌備工作，亦觀看了運動員訓練情況，並和亞運會馬術項目的香港志願者交流。李家超同日下午結束訪問行程，啟程回港。他再次祝願杭州亞運會圓滿成功。

## 與馬術項目港志願者交流

李家超表示，很高興香港能為杭州亞運會作出貢獻。在杭州亞運會組委會和杭州市政府聯合邀請、特區政府駐浙江聯絡處協調聯繫下，香港賽馬會為杭州亞運會的馬術項目提供技術支持，發揮香港所長，服務國家所需。

他稍後在社交平台發文表示，香港在馬術運動上具備獨特優勢，賽馬機構在馬匹管理及場地建設等各方面都有豐富經驗。在今次亞運會馬術項目中，香港賽馬會專家被指定為賽事總指揮部馬術項目管理指揮中心專家顧問，為亞運會成功舉辦發揮重要力量。今年6月，香港賽馬會更與杭州政府簽署發展馬匹體育運動合作備忘錄，全力支持杭州市發展全國性馬匹體育運動及相關產業，使香港在參與推動國家整體馬運動及產業中佔一席位。

李家超續指，展望2025年第15屆全國運動會，將歷史性由香港與廣東及澳門三地聯合承辦，足見國家對香港的信任。這是香港展現實力和活力的良機，特區政府會帶領社會各界積極籌備，貢獻國家蓬勃體育發展，向世界講好中國體育故事。

# 全港歡度國慶「半價睇好戲」 1750間食肆推七折優惠

【香港商報訊】記者戴合聲報導：十一國慶當日市民不愁吃喝玩樂沒着落。飲食業界發起十一國慶當日起推出七折優惠，有大型連鎖快餐店及飲食集團合共約1750間食肆參與，推出指定套餐和餐點優惠，當中約一半食肆更將優惠延續至翌日。此外，香港戲院商會聯合會員於十一國慶假期推出「半價睇好戲」優惠。

臨、大家樂等推出指定菜式或套餐七折優惠。

## 蘭桂坊有酒吧邀DJ打碟助興

美心集團於全港近300店舖推國慶優惠，當中美心MX的兩大皇牌「去骨海南雞飯」系列套餐及「酸菜湯米線」系列在10月1日當日的午市及晚市提供七折優惠。蘭桂坊集團亦宣布旗下多間餐廳酒吧將推出晚市精選菜單七折，部分尊貴餐單亦有晚市七折優惠。為增加娛樂氣氛，蘭桂坊部分酒吧亦有邀請DJ打碟。

張宇人表示，大部分有堂食食肆均推出晚市優惠，800多間餐廳更在10月2日延續優惠，部分亦在9月30日已率先有優惠推出。張宇人指今次國慶優惠眾多，呼籲市民「唔好執輸」。

對於餐飲業仍面對人手不足，張宇人指最擔心無生意，又指大型商場延長營業時間，多區夜市亦有食品檔，但飲食界不介意被搶生意，強調最重要是帶動消費氣氛，至於食肆能否延長營業時間至深夜，要視乎商場營業時間及員工交通等安排。

## 飲食界冀鼓勵市民留港消費

香港餐務管理協會主席梁振華表示，上次七一回歸推出七一優惠後已是「駕輕就熟」，指飲食界今次響應慶祝國慶推出七折，希望可鼓勵市民留港消費。現代管理（飲食）專業協會副主席梁進希望疫後的首個國慶可以「做番好個市」，冀飲食業能盡快復蘇。

優質旅遊服務協會主席黃傑龍表示，除了吸引本港市民在港消費外，亦希望藉今次國慶優惠吸引多些旅客，相信有上次七一回歸時的優惠經驗，今次會比上次優惠活動有更好效果，推動本港旅遊業發展。

另外，香港戲院商會表示，將聯合會員在10月1日國慶假期推出「半價睇好戲」優惠，資助全港60多間戲院全日任何放映場次及格式，劃一提供半價優惠。戲院常設的長者首場優惠、小童、學生、長者票價，繼續提供半價優惠。各大院線及戲院本周三正午12時陸續公開發售，戲院票房購票每人每次最多可購買四張戲票，網上購票則依各院線購票限制為準。

# 社署「齊撐照顧者行動」起動 設支援專線

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：社會福利署昨日舉辦「齊撐照顧者行動」起動禮，展開為期三年的全港宣傳活動，以肯定照顧者的貢獻，並推廣關懷照顧者的信息，呼籲社會各界攜手為照顧者打氣。起動禮逾800人出席，包括政府官員、立法會議員、來自諮詢委員會、非政府機構、自助組織、地區團體和物業管理公司的代表，以及長者、殘疾人士和他們的照顧者，彰顯社會各界對於照顧者的高度重視和大力支持。

政務司司長陳國基聯同立法會主席梁君彥、勞工及福利局局長孫玉茜、勞工及福利局常任秘書長劉焯、社署署長李佩詩、安老事務委員會主席李國棟醫生、康復諮詢委員會主席馮伯欣和精神健康諮詢委員會主席黃仁龍資深大律師為活動主禮。

## 陳國基期望各界關懷照顧者

陳國基致辭稱，期望社會各界，包括商界、社區組織以至普羅大眾，繼續與政府攜手合作，全面提升照顧者支援，貫徹是次「齊撐照顧者行動」的精神。他在起動禮上宣布，為答謝照顧者的付出和貢獻，並響應「開心香港」活動，社署將由本月底起舉辦「感謝照顧者」活動，通過提供安老和康復服務的單位，向長者和殘疾人士的照顧者派發合共一



萬張海洋公園入場門票。

由社署委聘東華三院營辦的24小時照顧者支援專線182183會於今日凌晨零時起投入運作。專線會由專業社工接聽，共設30條線，李佩詩於起動禮上介紹，專線社工可即時評估照顧者的狀況及需要，為有需要的照顧者提供資訊，轉介和配對社區上合適的服務，並為有緊急需要的個案提供外展探訪。她期望專線可為照顧者帶來及時的支援，紓緩其照顧壓力。

起動禮上，香港樹仁大學的代表介紹將於今年11月推出的「照顧者資訊網」，以方便照顧者獲得全面和最新資訊。物業管理公司的代表則分享參加「護老同行」計劃的體驗，該計劃由下月起將擴展至涵蓋有需要的殘疾人士及其照顧者，並優化為「與照顧者同行」計劃，從而讓物業管理人員更好利用社區資源，支援護老者和殘疾人士照顧者。社署呼籲業界繼續支持此優化計劃。

# 首八個月涉毒被捕青年減

## 警宣傳抗毒見成效

涉及毒品案件而被警方拘捕的青年人數有下降趨勢，本年1月至8月因涉及毒品案件被捕的10至20歲青少年為206人，比2022年同期下降35.6%。被捕的青年人的年齡層分別為23名介乎10至15歲及183名介乎16至20歲。當中報稱學生的共44人，較2021年和2022年分別下降51.6%和61.1%，最年輕的被捕人士為13歲。

大麻依然為青少年最慣常吸食的毒品，2023年1月至8月共有80名青少年因涉及大麻犯罪被捕，比2021年及2022年同期減少分別約55%及46%。最新統計數字，2023年上半年被呈報的整體吸毒人數12.2%，而在21歲以下吸毒人士則下降12.6%。

警方毒品調查科聯同各警區本年1至8月



毒品調查科舉辦禁毒活動。記者 蔡啟文攝

於暑假期間在全港各區展開打擊青少年吸毒「捍衛者」行動，和打擊跨境販毒的「絡繹」行動，偵破99宗毒品案，拘捕129人（15至70歲），檢獲204公斤，市值約8600萬元，當中12人在20歲以下，四人是學生，年紀最少只得15和17歲，每次報關僅得數十元。

# 慢病共治計劃 11月中推出

【香港商報訊】記者萬家成報導：醫務衛生局（醫衛局）昨日公布「慢性疾病共同治理先導計劃」（慢病共治計劃）詳情。計劃將於11月中推出，對象為未有已知糖尿病或高血壓病歷的45歲或以上香港居民，合資格人士在政府資助下，可自行挑選家庭醫生進行篩查，確診後由家庭醫生繼續診治和長期跟進。

## 糖尿病或高血壓者可獲資助

據介紹，篩查階段，政府會承擔全數化驗費，一次過資助家庭醫生196元診症費；參加者需支付120元「共付額」。至於治療階段，就每次診症，政府為家庭醫生提供166元資助；參加者所支付的「共付額」由家庭醫生自行釐定，而政府建議診症「共付額」為每次150元。

在計劃下，若參加者被診斷為血糖偏高或已患有糖尿病或高血壓，可獲政府資助。其中血糖偏高人士可獲每年最多四次資助診症，患有糖尿病或高血壓者可獲每年最多六次資助診症。若有關家庭醫生處方名單內的指定慢性疾病藥物，政府會每季發放藥物資助，並按每名參加者105元作計算。

醫衛局副秘書長李力綱表示，希望三年的先導計劃可為20萬人進行有關篩查。他又說，已參與計劃人士仍可返回醫管局普通科門診跟進，但當局會設立機制，避免出現「雙重資助」。

市民如要參加計劃，需於18個地區健康中心或站登記為會員，並使用醫健通，再配對家庭醫生。此外，計劃亦設獎勵機制，如果參加者達到健康指標，可於第三個計劃年度獲扣減最高150元「共付額」。